AB: Gleichungen mit Klammern |dsen

Mathematik Gleichungen M 8

Was du schon weiRt: + Vot o Klammer —wr  der  kKlogmmer
s N + + = | = -
& Erklérvideo U (3+x)= 4 ho(x+ s)=-4
Y#(34x) = 42 h=(+x+8) =-4
‘4 v 4
Y +3+x = 42 4 -x-5 =-4
Q Merke Q Merke
Vorzeichen IN Vorzeichen IN
\ J der Klammer der Klammer
bleiben gleich. andern sich.
Lése im ersten Schritt ~ TX ﬁ(f"‘ 1B [=[ 19 M #(-6x+4) = 46 -’(/Silx)
die Klammern auf, Ix -Ux+5 = 29 AL —€x+Y4 = 46 -9 +3x
fasse dann zusammen 2L 4g =] ]-5 Nt—rs’__’:— e q_' £ 2 |+€ 3
und beginne erst X B & i X
dann mit dem 3x =2y |:3 & = Ly [: 4
Lésen der Gleichung! v - g 5 =
(@ Lése die Plusklammern auf.
a) 5r+(-8-2r)=19 ¢) 15=3s+(7s-5)
b) 6z+(32-142)=0 d) 24=(3w +8) + 5w
(2 Lése die Minusklammer auf.
a) 9x - (60 +4x)=40 C) 36=5t-(12-7¢t)
b) 10e-(-9e+12)=7 d) 40 =15w - (-8w - 6)

() Lése erst die Klammern, fasse zusammen und |6se dann die Gleichung mit der
Aquivalenzumformung. Notiere die L6sungsmenge und mache die Probe.

a) 8+ (4x+12)=28 ) 32-(4x+16)=4+x

b) (12x-10)=-(-30 - 2x) d) 4x-(2x-6)=6x+18
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